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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till kulturminister Parisa Liljestrand (M)

2023/24:285 Situationen för fria utställare av samtidskonst

Utanför Sunne i Värmland ligger utställningshallen Alma Löv, som visar 
samtidskonst. Museet är sprunget ur ett konstprojekt och grundat av Marc och 
Karin Broos. Numera drivs Alma Löv av dottern Stella Broos. I 16 paviljonger 
visar konstnärer skapade installationer och verk. I år kan det prisas med det 
Stora Turismpriset för sin insats för att locka turister till Värmland och sprida 
kulturen i landet. Det är dock en bitterljuv upplevelse för dem, då Alma Löv 
samtidigt möter samma utmaningar som tidigare då det var tvunget att stänga 
ned under några år på grund av den mycket ansträngda ekonomiska situationen 
för bildkonsten.

Redan i januari i år visade en rapport från branschorganisationen Bildkonst 
Sverige att läget ser illa ut för fria utställare som sysslar med samtidskonst. 
Alma Löv är bara ett av flera exempel på verksamheter som är hotade.

Bildkonsten är inte lagstadgad i kommunerna, som till exempel biblioteken, 
och skyddas sällan av de samarbetsavtal mellan regioner och stat som finns för 
andra konstområden. Konsthallar på landsbygden är särskilt utsatta. Ibland får 
de stöd från kommunerna, ibland stöd från Kulturrådet. När man ska skära 
inom en kommun är stödet till bildkonsten ofta lättast att ta bort.

Små fria utställare gör ett oerhört viktigt arbete för att det ska finnas tillgång till 
samtidskonst i hela landet. I storstäderna kommer viss konst till och med 
att kunna överleva på rent kommersiella villkor, men i Värmland och andra 
glesare delar av landet är det omöjligt. I kris är det kulturen som håller samman 
vårt samhälle. Kulturens betydelse när människor träffas får aldrig 
underskattas, inte minst i den värld vi i dag lever i.

Jag vill därför fråga kulturminister Parisa Liljestrand:

 

Vad avser ministern att göra för att skapa ekonomiska förutsättningar för 
samtidskonst i alla delar av landet?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-22
Besvaras senast
2023-11-29 kl. 12.00
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………………………………………

Lars Mejern Larsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


